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ΠΡΟΣ : Βουλή των Ελλήνων 
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
Κοιν. Βουλευτή κ. Κεγκέρογλου 

 
Ε.Δ.: 

 
-Διπλωματικό Γραφείο κ. Πρωθυπουργού 

 

 - Διπλωματικό Γραφείο κ. Υπουργού  
 - Διπλ. Γραφείο κ. ΑΝΥΠΕΞ  
 - Διπλ. Γραφείο Υφυπουργού κ. Βλάση  
 - Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέα  
 - Γραφείο κ. Γεν. Γραμματέα ΔΟΣ & Εξωστρέφειας  
 - Γραφεία κ.κ. Α΄, Β΄ και Γ΄ Γενικών Διευθυντών  
 - Α5, Β2, Γ1 Δ/νσεις  
 -ΕΝΥ/Τμήμα Δημοσίου Διεθνούς Δικαίου  
 -Υπηρεσία Ενημέρωσης και Δημόσιας Διπλωματίας  
 
ΘΕΜΑ: Απάντηση σε υπ’ αριθ. 2209/30.11.2020 Κοινοβουλευτική ερώτηση. 
Σχετ:  Έγγραφό σας με Α.Π.: 190/21/1/30.11.2020 
 

Σε απάντηση της εν θέματι Ερώτησης και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του 

Υπουργείου Εξωτερικών, σας γνωρίζουμε τα εξής:  

 

 Σε απάντηση των ενεργειών της Ρωσίας στην Ουκρανία, η Ε.Ε. έχει, από το 2014, 
υιοθετήσει περιοριστικά μέτρα (κυρώσεις), περιλαμβανομένων και των τομεακών 
(περιοριστικά μέτρα εναντίον συγκεκριμένων τομέων της ρωσικής οικονομίας). 

 

 Από την πλευρά της, η Ρωσία υιοθέτησε αντίμετρα, επιβάλλοντας απαγόρευση 
εισαγωγών σε σειρά αγροτικών προϊόντων, προερχόμενων από τα κ-μ της Ε.Ε., αλλά 
και όσες χώρες συντάχθηκαν με τις ενωσιακές κυρώσεις. 

 

 Ως χώρα που σέβεται το διεθνές δίκαιο και τις κοινοτικές της υποχρεώσεις, η Ελλάδα 
παραμένει προσηλωμένη στις συλλογικές αποφάσεις της Ε.Ε., τις οποίες και 
συνδιαμορφώνει, επωφελούμενη των πλεονεκτημάτων και αναδεχόμενη τυχόν 
παρενέργειές τους. 

 

 Αναφορικά με την άρση των κυρώσεων, από πλευράς ΕΕ έχουν τεθεί συγκεκριμένες 
προϋποθέσεις που θα πρέπει να εκπληρωθούν (πλήρης εφαρμογή των Συμφωνιών 
Μινσκ από τη Ρωσία). Παρά την πρόοδο που έχει επιτευχθεί τους τελευταίους μήνες, 
ιδίως σε ό, τι αφορά την διατήρηση της κατάπαυσης του πυρός στην ανατολική 
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Ουκρανία, δεν βρισκόμαστε ακόμη στο επιθυμητό σημείο, ώστε να οδηγηθούμε στην 
(καθόλα επιθυμητή από την πλευρά μας) άρση των κυρώσεων και των αντιμέτρων.  

 

 Ωστόσο και ανεξαρτήτως των ανωτέρω, η χώρα μας σταθερά και σε όλα τα επίπεδα 
(επίσκεψη Υπουργού, κ. Δένδια στη Μόσχα -Νοέμβριος 2019-, πρόσφατη επίσκεψη του 
Υπ. Εξωτερικών της Ρωσίας, κ. Lavrov στην Αθήνα-26.10.20) εγείρει το ζήτημα στη 
ρωσική πλευρά επιδιώκοντας την εξαίρεση, από τις κυρώσεις, ειδικά για την χώρα μας. 
Ρωσική πλευρά μέχρι στιγμής είναι εφεκτική και δεν έχει μεταβάλλει την στάση της, 
χωρίς όμως αυτό να επηρεάζει τη σταθερή έγερση του θέματος από πλευράς μας.  

 

 Η χώρα μας υποστηρίζει σταθερά τις προσπάθειες επίλυσης της κρίσης στην Ουκρανία, 
στην βάση πάντοτε του Διεθνούς Δικαίου και είναι διατεθειμένη να συμβάλει με όλες της 
τις δυνάμεις προς αυτήν την κατεύθυνση. Η εξομάλυνση των σχέσεων Ε.Ε.-Ρωσίας 
αποτελεί σταθερή επιδίωξή μας, με δεδομένη και την σταθερή της βούληση για 
οικοδόμηση καλών και συνεργατικών σχέσεων με την ρωσική πλευρά, με την οποία μας 
συνδέουν, ως γνωστόν, στενοί ιστορικοί και πολιτιστικοί δεσμοί. 

  

                                                                  Ο Υφυπουργός Εξωτερικών 
 
 
 

                                                                    Κωνσταντίνος Φραγκογιάννης 
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